TEMA: «AJIKUHbI»



Tema n uenu ypoka:

= Tema: «AueTuneH. ANKUHbIY.

= | lenb ypoka:
[aTb npeacTaBaeHms 06 yrneBogopoaax c
TPOWHOM CBA3bID. O X PU3NKO-XMMUYECKNX
CBOWCTBax M 061aCcT NnpuMeHeHus.

= BocnutaTesibHadA Le/ib:
Pa3BuTme yMCTBEHHbIX CMOCOOHOCTEN Yy




OnpeneneHne arkuHOB

= AZIKMHaMKM Ha3biBatoTCA Y[ B
KOTOPbIX €CTb TPOWMHANA CBA3b U
oTBevawLue popmye

n 2n-2

raen = 2.



JNEeKTPOHHOe CTpoeHue

= CoH: (3TWH) € anekTpoHHOU rbpuTKn3laumen SP,c
BA/JIEHTHbBIM YI/IOM MEXAY HMMM 120 FPagycCoB,
rmbpumgHble obnaka 0bpasyoT o CBA3M MeAXKY
aTOMaMmu yrnepoja v BOAOPOAA, A4Ba OCTa/IbHbIX
P-2/1eKTPOHa 0bpasyoT Nog yriom
OTHOCUTENIbHO APYr APYra B 90 rpaZycoB ABe Tt
CBA3K Mo ocaAM Y n Z. PacctoaHne mexay
atomamm C-C cocTtaBsifeT 0,120 HM, mexay C-H
0,106 HM.

= JHeprus obpasoBaHMA TPOMHOM CBA3N =
824 kAx/monb (0- 355,5 KAX/MOb,




HomeHknaTtypa n NU3omepus

H=CH OTUH

H=C-CH3 [TponunH
=C-CH2-CHs ByTuH - 1
H3-C = C-CH2-CH3 [1eHTUH - 2

A O O N
|

CH=C-CH2-CH-CH2-CHs
I 4-MmeTUN-rekCuH-1



CnocoObl nony4yeHwus.

o CaC2 - 2H20 —> Ca(OH)2 - C2H2
= [lnponuns 2CH4 —CH_+3H,

CnHTe3 2C+2H — C H._

CH=CH + NaNH_— CH=C-Na + NH3;

= CH=C-Na + CH3C| — NaCl + CHEC—CH3

o CH3—CHBr2 + 2KOH(cnnpT) — CH=CH + 2KBr+2H_O




dusnyecKkme CBOMUCTBA.

= Y[ oTCH aoCH_—3torasel,cCH noC H -
2 2 4 6 - 5 8 15 28
3TO XNAKOCTU, C C16H3o —TBEpAble BeLw,eCcTBa.
t t _, p YBENNYMNBAOTCA C YBE/IMYEHNEM
M

Ll

MOJISPHOM Maccbl. DTUH, razt = —83,8°C.
i KM i




XnMmmyeckmne cBOUCTBA.

= Kak 1 Bce HenpeaesibHble Y[ BCTynakoT B
peakLumu NnpncoeanHeHuns:

* C(HECH+H —CH =CH_+H_ — CH3—CH3
= CH=CH + Br2 — CHBr=CHBr + Br2 — CHBrz—CHBr2
» CH=CH + HI — CH2=CHI + Hl — CH3—CHI




XnMmmyeckmne cBOUCTBA

= Peakuyua M.I. KyuepoBa
CHECH + H,0 — (CH,=CH-OH) — CH -CH=0
» Peakymsa 21bTekoBa

CH=CH + HCN — CH_=CH-C=N
akpuaoHnTpua (CuCl un NH.)

o 2CHECH—>CH2=CH—CECH
BuHUAauetuneH (CuClm H*




XnMmmyeckmne cBOUCTBA

= 3CH=CH - C_H,
(aKTUBMPOBAHHbIN Yro/b U t 500)
= 4, CH=CH — (—CH=CH—)4
LLMKJOOKTOTEeTpaeH

+  CH=CH + 2[Ag(NH ) JOH — AgC=CAg + 4NH_+2H O
(aueTtunenuna Ag)

= 2 CH=CH + 6KMnO4 — 4C0O_+2H_ O + 2H-COOH
(MypaBbMHAA KMC0TA)




[IlpumeHeHne

= ALeTUEH NCMONb3YeTCHa A8 CBAPKU U pe3KU
MeTa/1N10B.

* 2CH=CH + 50— 4C0O_+2H_ O — AH Gsoo°c) A /15
CMHTEe3a apoMaTnyeckux YT, Kay4yyKoB, yKCYyCHOM

KUCAOTbl M 2TUZTOBOIO CNNPTA.




